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Ata da 4ª Reunião de Colegiado da Unidade 

 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às 14h, reuniram-se à sala 1 

112 da Escola de Ciências Humanas e Sociais em Volta Redonda, para realização da 4ª 2 

reunião de Colegiado da Unidade, os seguintes membros titulares em ordem alfabética: 3 

Alexandre Fontes da Fonseca, Alexandre Grezzi de Miranda Schmidt, Gilmar Garbugio, 4 

Ivina Sanches Pereira, Julliane Yoneda Huguenin, Licínio Lima Silva Portugal, Lucas 5 

Mello Namorato, Marina Ribeiro Barros Dias, Renata Luz Martins, Rosemary Miguel 6 

Pires e Vera Lúcia Prudência dos Santos Caminha; e convidados: Alessandra Rodrigues 7 

Rufino (coordenadora do curso de Química), Jacqueline Bernado Oliveira Pereira 8 

(coordenadora do curso de Matemática), Ladário da Silva (chefe de Departamento da 9 

Física) e Robson Pacheco Pereira (chefe do Departamento de Química); sendo presidida 10 

pelo professor José Augusto Oliveira Huguenin, diretor do Instituto de Ciências Exatas 11 

(ICEx). O professor Huguenin iniciou debatendo a apreciação da ata anterior. Não 12 

havendo nenhuma outra proposição a ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 13 

Professor Huguenin tratou do tema “Regimento interno do ICEx”. Inicialmente a 14 

professora Marina Ribeiro questionou a respeito da manutenção do prédio do Instituto 15 

de Ciências Exatas se será feita pelo Pólo Universitário de Volta Redonda ou pela 16 

Direção do ICEx. Professor Huguenin respondeu que é responsabilidade da Direção. 17 

Após os esclarecimentos o professor Schmidt sugeriu que a aprovação do Regimento 18 

fosse feita na reunião que será realizada no mês de novembro. O professor Huguenin 19 

sugeriu uma nova idéia que o respectivo tema fosse aprovado no mês de dezembro para 20 

que todos os participantes trouxessem novas idéias para serem inclusas no Regimento. E 21 

assim foram aprovados todos os encaminhamentos por unanimidade. Passando para o 22 

próximo tema da pauta, “Normatização de utilização e convívio no prédio do ICEx”, 23 

Huguenin sugere criar uma comissão para estabelecer normas de utilização e 24 

convivência do prédio visando o bom funcionamento e a segurança do Instituto. Após a 25 

sugestão foi definida que a comissão será composta pelo professores Gilmar, Julliane, 26 

Ladário, Vera e pelo aluno Lucas. Os membros da comissão deverão apresentar na 27 

reunião do mês de novembro sugestões para a manutenção do prédio. Dando 28 

continuidade aos itens da pauta, o Professor Huguenin colocou em discussão a 29 

aprovação do Curso de Especialização em Ensino de Ciências e Matemática em 30 

Associação com o IFRJ- Campus de Volta Redonda. Foi informado ao colegiado que o 31 

curso fora aprovado por unanimidade nos três departamento do ICEx (VFI, VQI e 32 

VMA). A professora Marina, do VMA, relatou que em seu departamento foram feitas as 33 

seguintes sugestões: alterasse três itens do regulamento. O primeiro item seria que pelo 34 

menos um professor do ICEx seja membro titular do colegiado. O próximo item é que 35 

as responsabilidades sejam compartilhadas entre a UFF e o IFRJ. O último o item foi a 36 

respeito dos equipamentos conquistados pelas Instituições; foi sugerido que fosse 37 

incluído detalhamento a respeito de projetos conquistados em conjunto. O professor 38 

Schmidt esclareceu que o patrimoniamento deve ser feito na Instituição do coordenador 39 

do projeto segundo as regras das agências de fomento. Ficou então aprovado o curso de 40 

Especialização em Ensino de Ciências em Matemática em associação com o IFRJ com 41 



 

 
Universidade Federal Fluminense 

Pólo Universitário de Volta Redonda 

Instituto de Ciências Exatas 
 

 2 

as ressalvas colocadas pela professora Marina e a sugestão do professor Schmidt. No 42 

item “Assuntos Gerais” foram dados informes sobre a finalização da obra bem como 43 

perspectivas de recursos para o próximo ano. Como nada mais houve a tratar, foi 44 

encerrada a reunião às 15h30min e eu, José Augusto Oliveira Huguenin, lavrei a 45 

presente Ata, que, após lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes na 46 

reunião. 47 
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